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Șase ani de la sfințirea Catedralei Naționale: Un 
prilej ca românii să-i mulțumească lui Dumnezeu

La paraclisul din Dealul Arsenalului s-au serbat duminică șase ani de la sfințirea 
altarului Catedralei Naționale.

La finalul Sfintei Liturghii oficiate cu această ocazie de PS Paisie Sinaitul, Arhim. 
Dionisie Constantin, consilier patriarhal în cadrul Atelierelor Institutului Biblic şi de 
Misiune Ortodoxă, a rememorat atât evenimentul din 25 noiembrie 2018, cât și pe 
cele care l-au precedat, începând de la inițiativa Patriarhului Miron Cristea care a 
săvârșit în ziua de 11 mai 1929 slujba de sfințire a locului stabilit atunci pentru 
Catedrala Națională, la poalele Dealului Mitropoliei.

„Cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel prăznuim sărbătoarea 
aceasta an de an, ca un prilej deosebit de a mulțumi lui Dumnezeu pentru 
binefacerile pe care le-a dăruit poporului român, mai ales pentru darul acesta pe 
care îl reprezintă Catedrala Națională și ne rugăm pentru ca să binecuvânteze 
lucrările ce se săvârșesc la zidirea acesteia”, a spus Părintele Dionisie Constantin, 
slujitor la Paraclisul Catedralei Naționale.
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Părintele arhimandrit a spus că ziua aceasta este și „un prilej deosebit să-i amintim 
și să ne rugăm pentru toți ctitorii, binefăcătorii și miluitorii Catedralei Mântuirii 
Neamului și pentru toți ziditorii și lucrătorii care se ostenesc ca aceasta să fie 
desăvârșită și pregătită pentru sfințirea mare, care va avea loc, cu ajutorul lui 
Dumnezeu în toamna anului 2025”.

Necesitatea construirii Catedralei Naționale în Bucureşti s-a resimțit mai ales după 
Războiul de Independență din 1877-1878. În 1881 Regele Carol I a adoptat un 
proiect de lege pentru construirea acesteia, iar în 1929 chiar a fost sfințit un loc 
pentru viitoarea catedrală.
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„Toate eforturile, însă, n-au fost încununate de succes, din cauza crizei economice, 
a izbucnirii celui de-al Doilea Război Mondial și apoi a instaurării regimului 
comunist”, a subliniat Arhim. Dionisie.

„După anul 1990, proiectul Catedralei a fost reluat de vrednicul de pomenire 
Patriarh Teoctist Arăpașu, care, deși, în anul 1999 a sfinţit locul din Piața Unirii 
pentru noua Catedrală, a întâmpinat numeroase dificultăți și ostilități prin mutări 
repetate ale amplasamentului catedralei în diferite zone ale Capitalei, până la 
stabilirea definitivă a acestuia în Dealul Arsenalului (2005)”, a continuat evocarea 
slujitorul paraclisului Catedralei Naționale.

„Împlinind dorința înaintașilor săi, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, după 
întronizarea sa ca Întâistătător al Bisericii Ortodoxe Române, a reluat cu prioritate 
proiectul Catedralei Mântuirii Neamului și a săvârșit slujba de punere a pietrei de 
temelie pe amplasamentul din Dealul Arsenalului, la 29 noiembrie 2007, în ajunul 
sărbătorii Sfântului Apostol Andrei, cel întâi chemat, Ocrotitorul României”.

„După 11 ani de jertfă s-a putut săvârși slujba de târnosire a altarului în ziua de 
duminică, 25 noiembrie 2018, de către Patriarhul Ecumenic, Preafericitul Părinte 
Daniel, Patriarhul României, şi Înaltpreasfinţitul Părinte Hrisostom, Mitropolit de 
Patra (Grecia), împreună cu un numeros sobor de ierarhi ai Sfântului Sinod al 
Bisericii Ortodoxe Române și ai altor Biserici Ortodoxe surori, preoți și diaconi, în 
prezența reprezentanților autorităților de stat centrale și locale, a unor invitaţi şi a 
multor clerici şi mireni din ţară şi din străinătate”.

„Astfel, Dealul Arsenalului s-a transformat în dealul harului și binecuvântării pentru 
întreaga Românie”, a spus arhimandritul citând cuvintele Patriarhului Ecumenic 
Bartolomeu.

Liniștea care s-a așezat, în agitația pregătirilor
Evocând acele momente, Părintele Dionisie și-a amintit că, în agitația pregătirilor, s-
a așezat o liniște aparte atunci când a fost oficiată slujba de pomenire pentru eroii 
neamului.

„Ne amintim de liniștea care s-a așezat, în agitația pregătirilor necesare pentru un 
astfel de eveniment, liniște adusă de prezența Preafericitului, a unor ierarhi, preoți, 
diaconi și credincioși încă din seara zilei de 24 noiembrie când s-a săvârșit slujba 
Parastasului pentru eroii neamului românesc, ale căror nume au fost așezate de 
Părintele Patriarh, în cel mai sfânt loc, în piciorul sfintei mese”.



„Suntem convinși că de acel moment simbolic și de maximă recunoștință s-a 
bucurat și sfântul nostru român din Țara Sfântă văzând că noua Catedrală 
Națională îi este dedicată și tatălui său, Maxim, care se numără printre eroii pe 
osemintele cărora se ridică România modernă, România centenară”, a spus Arhim. 
Dionisie făcând referire la Sf. Ioan Iacob.

Părintele Dionisie a menționat că Preafericitul Părinte Patriarh Daniel și-a asumat 
ca mandat de la înaintași edificarea şi sfințirea Catedralei Mântuirii Neamului și a 
subliniat că „mandatul acesta și l-a asumat cu noi toți deopotrivă și de aceea să fim 
bucuroși că Dumnezeu ne-a ales să fim ajutători, binefăcători și ctitori la zidirea 
Catedralei Mântuirii Neamului”.

„Să ne bucurăm așadar în fiecare an în ziua de 25 noiembrie aducându-ne aminte 
de bucuria pe care noi am primit-o de la Dumnezeu prin sfințirea altarului 
Catedralei Naționale și, totodată, să ne străduim fiecare după a noastră putere, 
unul cu puțin, altul cu mai mult, să ajutăm la definitivarea acestor lucrări pentru 
sfințirea cea mare”, a îndemnat părintele arhimandrit Dionisie Constantin.

În contextul aniversării, credincioșii prezenți duminică la Paraclisul Catedralei 
Naționale au avut ocazia să aducă cinstire unui fragment din moaștele Sfintei 
Ecaterina, din patrimoniul Reședinței Patriarhale.
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